

## В СТАХАНОВСКУЮ ПЯТИДНЕВКУ ЗАВЕРШИМ УБОРОЧНЫЕ РАБОТЫ ПО ВСЕМУ ЦИКЛУ

### Международный Юношеский День

У трудящейся молодежи всего мира есть свой боевой праздник — это международный Юношеский День. Впервые Международный Юношеский День праздновался 3 октября 1915 года, в разгаре империалистической войны. Тысячи юношей и девушек вышли тогда на демонстрации против войны и затеявших ее капиталистов.

В Советском Союзе Международный Юношеский День — радостный праздник. Счастливая молодежь демонстрирует в этот день свою беззаветную преданность партии и великому Сталину, верность делу международного пролетариата, готовность защищать свою родину от всех ее врагов.

В странах фашизма празднование Международного Юношеского Дня жестоко преследуется, кровавая фашистская расправа грозит всякому, кто осмелится выступить против угнетения трудящейся молодежи. В застенках Германии, Италии, Польши, Испании томятся тысячи молодых рабочих и работниц. И все-таки такого уголка в мире, где бы не праздновался Международный Юношеский День.

Празднование МЮДа в нынешнем году проходит в период, когда вторая империалистическая война втянула в свою кровавую орбиту более 500 миллионов населения, когда на улицах Китая раздаются стоны детей и матерей от ядовитых пуль японского империализма, когда покончили свое существование, как самостоятельные государства, Чехословакия, Австрия, Абиссиния, Албания, когда Германия начала вой-

ну с Польшей. Все эти события международной политики заставляют нас, советскую молодежь, быть готовыми к отпору врага в любую минуту, чтобы патриотизм к своей родине был в мыслях каждого молодого человека, чтобы интернациональные связи с трудящейся молодежью всего мира ширились и крепились ежедневно, ежедневно.

Колхозная молодежь нашего района и вместе с нею все колхозники отмечают 25 годовщину МЮДа по повышению производительности труда на уборке обильного урожая, организации красных обозов с зерном государству. Комсомольские организации колхозов «Новый путь», «Искра», Красноярского сельсовета, и колхоза «Искра», Устюжанинского сельсовета, в честь Международного Юношеского Дня организовали красные обозы с зерном. Молодые комбайнеры, трактористы, вязальщицы показывают большевистские образцы за сжатые сроки уборки. С 5 по 10 сентября по нашему району объявлена стахановская пятидневка по всему циклу сельскохозяйственных работ. Эта пятидневка должна быть завершающей пятидневкой всех уборочных работ и максимальной сдачи зерна государству. И честь комсомольцев и всей колхозной молодежи — поднять новую волну социалистического соревнования, показать своим примером на что способна колхозная молодежь.

Комсомольцы и комсомолки! Включайтесь в стахановскую пятидневку, втягивайте в новую волну социалистического соревнования всех работающих в колхозе.

### Работать по-стахановски

При обсуждении телеграммы секретаря обкома ВКП(б) тов. Боркова и председателя облисполкома тов. Бурлакова о ходе хлебоуборки в районе полеводческие бригады в колхозе им. Молотова, Драченинского сельсовета, взяли на себя обязательство в стахановскую пятидневку повысить производительность труда.

Лучшая вязальщица 2-й бригады тов. Торопова А. вместо нормы 500 снопов связывает 1500, выполняя норму на 300 процентов. Тов. Эктова Б. связывает 1100 снопов, тов. Тимохина Е. — 1050, тов. Шапошникова Р. — 1030. Но наряду с хорошими показателями в бригаде есть злостные прогульщики, как Попова Т., Просквирина О., Гищенко А. и другие. Они систематически не выходят на работу и тянут колхоз назад.

М. В.

### ТРИ С ПОЛОВИНОЙ НОРМЫ В СМЕНУ

В борьбе за быстрее окончание уборки урожая комбайнерка Худяшевской МТС тов. Попова А. М. взяла на себя обязательство убирать на комбайне «Сталинец» 750 гектаров. Свое обязательство она выполняет с успехом. Включившись в стахановскую пятидневку, она убрала 33 гектара, намолотила 500 центнеров зерна. За этот день она заработала 225 рублей и много хлеба.

За хорошую работу агрегата дирекция Худяшевской МТС вручила тов. Поповой переходящий мандат обкома ВКП(б) и облисполкома. При получении этой награды на производственном совещании полеводческих бригад в колхозе им. Молотова, Драченинского сельсовета, тов. Попова взяла на себя обязательство убирать на своем комбайне «Сталинец» 40—50 гектаров ежедневно, и этим вывести колхоз им. Молотова из прорыва хлебоуборки.

Варенов.

### В честь 25 годовщины МЮДа

25-ю годовщину МЮД комсомол и вся советская молодежь отмечают новыми высокими показателями на каждом производстве. Комсомольцы в колхозе «Искра», Устюжанинского сельсовета, тт. Епишина А., Логунов П., Лобов П. и другие не знают усталости в своей работе. Днем они возят зерно из под комбайна, а в ночные смены это зерно возят на элеватор.

Первого сентября комсомольская организация в честь 25 годовщины Международного Юношеского Дня организовала и направила первый красный обоз с зерном на элеватор. Комсомольцы взяли на себя обязательство ко дню празднования МЮДа, 6 сентября, вывезти на элеватор 500 центнеров доброкачественного зерна.

Все комсомольские организации должны взять пример с комсомольцев колхоза «Искра» и умножить число красных обозов с зерном на элеватор.

К. Кузьмичева.



По представлению райкома ВКП(б) и оргкомитета облисполкома по Ленинск-Кузнецкому району заносятся на районную доску почета передовые колхозы, тракторные и полеводческие бригады, комбайновые агрегаты и комбайнеры, звенья и стахановцы социалистических полей, показавшие высокую производительность труда на уборке сталинского урожая.

3. Колхоз «2-й большевистский сев», Егоровского сельсовета (председатель колхоза тов. Ведехин), за успешную уборку урожая. На 31 августа убрано 87 процентов всех хлебов. Сдано 600 центнеров зерна государству.

4. Жуликов А. Ф., звеньевод ефремовского звена колхоза «2-й большевистский сев», добившийся в среднем 30 центнеров зерна с гектара, за успешную уборку и обмолот хлебов.

5. Сосипатров Н. А., бригадир полеводческой бригады колхоза «2-й большевистский сев», на 31 августа убрал 95,2 процента всех хлебов бригады. Хорошо организована в бригаде массово-политическая работа.



### Об очередном призыве в РККА

#### ПРИКАЗ

Народного комиссара обороны Союза СССР  
№ 164

4 сентября 1939 года г. Москва

1. Призвать на действительную военную службу в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию, Военно-Морской Флот и войска внутренней и пограничной охраны — в период с 15 сентября по 15 октября с. г.:

- а) полностью граждан с 1919 года рождения;
- б) роившихся во второй половине 1918 года;
- в) граждан старших возрастов, которым истекли отсрочки призыва;
- г) граждан 1920 и 1921 годов

рождения, окончивших в текущем году средние учебные заведения; д) учащихся средних учебных заведений, пользовавшихся отсрочками, достигших 20 летнего возраста.

2. Граждан 1909 года рождения, ранее пользовавшихся отсрочками, от призыва освободить и перечислить в запас второй категории.

Народный Комиссар Обороны СССР Маршал Советского Союза К. ВОРОШИЛОВ.

### Об увольнении из рядов РККА в долгосрочный отпуск рядового состава срочной службы

#### ПРИКАЗ

Народного Комиссара Обороны Союза ССР  
№ 163

4 сентября 1939 года

1. Уволить из рядов Рабоче-Крестьянской Красной Армии и войск пограничной и внутренней охраны в долгосрочный отпуск рядового состава срочной службы, выслуживший установленные сроки непрерывной службы:

- а) из частей с двухгодичным сроком службы призыва 1937 года;
- б) из частей с трехгодичным сроком службы призыва 1936 года.

2. Увольнение произвести: а) из сухопутных и воздушных сил РККА в период с 20 сентября по 1 декабря с. г.

б) из войск пограничной и внутренней охраны к 30 декабря с. г.

3. Здержать увольнение старослужащих красноармейцев на один месяц во всех войсковых частях и учреждениях военных округов: Ленинградского, Киевского особого, Белорусского особого, Московского, Калининского и Харьковского.

4. Приказ объявить во всех ротах, эскадронах, батареях, дивизионах.

Народный Комиссар Обороны СССР Маршал Советского Союза К. ВОРОШИЛОВ.

### Ленинск-Кузнецкий

### СЕКРЕТАРЮ РАЙКОМА ПАРТИИ ТОВ. СЕЛИВАНОВСКОМУ ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ОРГКОМИТЕТА ТОВ. ДУРСЕНЕВУ

Стахановская пятидневка по вашему району показала лишь очень незначительное усиление темпов хлебоуборки. Почти ничего не сделано вами для завершения сева озимых и форсирования зяблевой пахоты. Предлагаем использовать благоприятную погоду в целях удвоения темпов в уборке и хлебоуборке по сравнению с последней пятидневкой. Назначаем с 5 по 10 сентября стахановскую пятидневку завершения

уборочных работ по всему циклу. Пятидневку организуйте под лозунгами ответа колхозного крестьянства на решения внеочередной Сессии Верховного Совета. Неослабно следите за ходом комбайновой уборки, скирдованием и обмолотом хлебов, на всем протяжении этих дней организуйте красные обозы с хлебом.

Секретарь обкома партии Борков. Предоблисполкома Бурлаков.

### Закончили косовицу яровых

Звеньевая организация труда в нашем колхозе много помогла повышению урожая и успешному проведению уборки хлебов. Звеньеводы с начала весенних работ между звеньев широко развернули социалистическое соревнование за повышение сталинского урожая. Они организовали тщательный уход за посевом, делали двухкратную прополку, подкормку минеральными и местными удобрениями и т. д. И благодаря этому колхоз «2-й большевистский сев», Егоровского сельсовета, снимает урожай по 25 центнеров с каждого гектара в среднем.

В период уборки урожая мы еще шире развернули социалистическое

соревнование и массовую работу в бригадах и звеньях. Каждый колхозник работал с единой мыслью — быстрее убрать обильный урожай и без малейших потерь. На косовице, вязке снопов и других работах все колхозники нормы выработки перевыполняли всегда. Передовой бригаде мы вручили переходящее знамя колхоза, а ударников премировали деньгами.

Вот что в основном нам помогло закончить косовицу хлебов пятого сентября и полностью переключиться на скирдование, молотбы и вывозку зерна государству.

А. Ведехин.

# Говорят стахановцы агрегата комсомольца тов. Громик

*„Значение комбайна состоит в том, что он помогает убирать урожай во время. Это очень большое и серьезное дело товарищи“.* (Сталлич).

*Передовой агрегат тов. Громик, работающий на полях колхоза „Красная звезда“, Шабановского сельсовета, по боевому выполняя указания товарища Сталина, сумел добиться бесперебойной и безаварийной работы.*

*Сейчас все колхозы района включились в стахановскую пятидневку по завершению уборки хлебов. Комсомольско-молодежные агрегаты должны в этом, по примеру агрегата тов. Громик, занять авангардную роль.*

*Мы ниже печатаем выступления рабочих агрегата тов. Громик.*

## КАК РАБОТАЕТ МОЙ АГРЕГАТ?

Долгое время под видом «зеленых» настроений не давали нам работать. Но когда договорились, тут опять появились на сцене «сырые» тенденции. Таким образом, агрегат почти до последних дней не был включен в уборку на полный ход. Преодолевая все противокомбайновые настроения и тенденции, наш агрегат сумел на сцене двух «Сталинцев» до 3 сентября скосить 500 гектаров. Эта цифра нас далеко не может удовлетворить.

Рекорды наш агрегат не давал, но стремиться к ним.

Я хочу рассказать про обычный рабочий день.

Встаем, как правило, в 5 — 6 часов утра. К этому времени завтрак готов. Рабочие агрегата, начиная от возчиков зерна и кончая комбайнерами, почувствуют в полеваном стане. Поэтому быстро все завтракаем и идем на агрегат. Я и второй комбайнер Сычков начинаем просматривать и заводить моторы, а штурвальные с соломокапнителями натягивают полотно на хедер и смазывают машину. Не пройдет и 20 минут, как грохочущий звук мотора заполнит воздух. Агрегат готов к работе.

В это же время мастер своего дела, талантливый тракторист Казаков, подготовит трактор и уже сидит на беседке своего мощного ЧТЗ.

Я на командном мостике, берясь за руль штурвального, подаю рукой сигнал «включайтесь». Моторы ритмичным прохлещущим шумом будто заговорили: работаем безотказно и бесперебойно. И в нас вливается энергия, вера в ровную и бесперебойную работу.

Время 7 часов 30 минут. Хедеры двух мощных «Сталинцев» врезаются в колыхающее серебристое море огромного шестидесятигектарного овсяного массива. Два комбайнера бесперебойно работали 9 рабочих часов. Поздно вечером учетчик подвел итоги: убрано 56 гектаров, намолочено свыше 1000 центнеров зерна. Мой заработок 388 рублей (не включая натуроплаты). Штурвальные заработали по 25 трудодней, трактористы по — 30 трудодней. Об этом я утром рассказал рабочим. У всех на лицах появилась улыбка, что мы сегодня будем работать еще лучше, чем вчера. Многие комбайнеры спрашивают или могут спросить, почему мой

## Трактор работает безотказно

Работа комбайнового агрегата тов. Громик зависит от того, как будет работать мой ЧТЗ. Ибо без этого основного двигателя комбайн, я бы сказал, как пароход без паровых котлов.

Поэтому я большое внимание уделяю осмотру и проверке трактора. Вместе со всем агрегатом вечером, а бываю случаи и в глубокую ночь, проверяем машину и направляем ее с таким расчетом, чтобы ни одной минуты не было простоя по вине трактора. Этого мне удавалось и удается достигать.

Был такой случай, что трактору требовалась перетяжка. Я всю

агрегат утром быстро начинает работать? Секрет этого доступен для каждого. Мы как бы ни поздно кончили работу, проверяем, заправляем, смазываем агрегат с вечера. На это все у нас уходит час — полтора. Утром мы уже уверены в работе комбайнов. Поэтому быстро начинаем работать. Я много знаю комбайнеров, которые вечером, кончая работу, сразу же уходят на отдых, а утром вместо того, чтобы с 8 часов начинать работать, они заправляют агрегаты, и только в 10 — 11 часов они начинают включать моторы. Осюда и все последствия. Советую всем комбайнерам с этим покончить.

Успех работы также зависит от правильной организации труда всего коллектива. У меня на агрегате все люди знают свое место. Но в случае, если где нужно помочь товарищам, то все, как один, бросаются на помощь. Не наблюдается перепирательства.

Социалистическое соревнование является основным стимулом в работе. У меня все рабочие между собой соревнуются. Только путем социалистического соревнования наш агрегат сумел в районе завоевать среди комсомольско-молодежных агрегатов первенство и получить переходящее красное знамя районного комитета ВЛКСМ.

Сейчас, включаясь в стахановскую пятидневку, наш агрегат еще выше поднимет знамя социалистического соревнования и будет убирать 60 и более гектаров в день, и завоеванное первенство никому и никогда не уступим. Знамя будет развеиваться над нашим агрегатом до тех пор, пока не поставим комбайны на ремонт. Каждый рабочий агрегата горит единым желанием, чтобы завоевать право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в 1940 году всем агрегатом. Мы в этом уверены. Ибо взятое обязательство, на двух «Сталинцах» убирать 1300 га, будет с честью выполнено.

Призываю всех комбайнеров так развернуть социалистическое соревнование, чтобы закончить косовицу всех хлебов в стахановскую пятидневку.

Громик — начальник комбайнового агрегата колхоза «Красная звезда».

Тракторист Казаков.

## Убираем хлеб без малейших потерь

Штурвальным я работаю первый год на комбайне «Сталинец», и эту работу люблю. Надо откровенно сказать, что любовь к комбайну нам привил начальник агрегата, комсомолец Громик. Благодаря его умелому руководству, наш агрегат стал краснознаменным.

Штурвальным играет большую роль в работе агрегата. От его правильного регулирования скоса хлеба зависит многое. Малейшее ослабление внимания к регулировке может привести к тому, что пустишь в барабан лишний охапок травы, или запустишь хедер в землю, или оставишь нескошенный хлеб, что ведет к потере драгоценного зерна.

Искусству штурвального меня обучает тов. Громик. Он, как правило, утром первый круг ведет машину сам, а я внимательно всматриваюсь в его работу. Это мне помогло быстро овладеть техникой штурвального.

В стахановскую пятидневку мы поработаем так, как мы еще не работали.

Штурвальным Ткаченко В.

## Отвозим зерно бесперебойно

Комбайновый агрегат тов. Громик работает прекрасно: он ежедневно дает десятки, сотни центнеров зерна.

Нам, возчикам зерна, выпала почетная задача, чтобы этот беспрепятственный поток зерна из комбайнов агрегата отвести без малейшей потери на ток. Утром, как только комбайны тронулись, 9—12 пароконных бестарок готовы. Они ежедневно отвозят зерно от агрегата тов. Громик.

Надо сказать, что приходится с большим трудом справиться с отвозкой зерна. Малейшая заминка, и уже с комбайна подадут сигнал, что бункер полон хлеба. В этот момент гоним лошадей галопом, чтобы ни одной минуты не было простоя комбайнов. Только спаянная работа всего коллектива обеспечила нашему агрегату право завоевать переходящее красное знамя райкома ВЛКСМ. Мы его никому не отдадим.

Вручение знамени еще больше воодушевило наш коллектив на новые провозодственные успехи. Я с уверенностью, от имени возчиков зерна, заявляю, что мы в стахановскую пятидневку еще лучше будем работать. Также не позволим, чтобы комбайновый агрегат хоть бы одну минуту простоял по нашей вине.

Возчик зерна Сазонов.

## РАЗВЕРНЕМ ПОЛИТИКО-МАССОВУЮ РАБОТУ

Наш агрегат — передовой в районе. Но надо откровенно сказать, с политико-массовой работой у нас не все благополучно. Мы проводим от случая к случаю читку газет.

Нерегулярная читка газет происходит потому, что правление колхоза не доставляет нам на поля газет, а председатель колхоза т. Крюков преспокойно складывает все газеты в шкаф.

Я, как политрук, комбайнового агрегата добьюсь, чтобы регулярно доставляли газеты, и буду в курсе событий держать всех рабочих агрегата. Особенно подробно расскажу о исторических решениях внеочередной 4 Сессии Верховного Совета СССР.

Политрук Сычков.

# ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ МЕЖДУ ГЕРМАНИЕЙ И ПОЛЬШЕЙ

В сводке верховного командования германской армии за вторую половину 2 сентября и утро 3 сентября указывается, что германскими войсками занят город Ченстохов (Келецкое воеводство). Германские войска восточнее города Велунь перешли реку Варта.

В Верхней Силезии занят город Берунь. В районе Померании группа войск перешла реку Браха и достигла Вислы, юго-западнее Грауденца. Польские войска, находящиеся в северной части коридора, отрезаны.

Германская авиация совершила ряд налетов на польские военные объекты. Во время воздушных боев сбито большое число польских само-

летов. Германские самолеты разбомбили польские аэродромы и ангары в Гдыне, Кракове, Лодзи, Радоме, Люблине, Луцке, Варшаве, Познани, Оптенке.

В сводке генерального штаба польской армии о военных действиях за 2 сентября сообщается, что разведывательные полеты германской авиации производились над всей территорией Польши. Многочисленные пункты были подвергнуты бомбардировке.

2 сентября в 20 часов 30 минут Варшава подверглась новому, восьмому по счету, налету германской авиации. Польская авиация потеряла за два дня 12 самолетов.

(ТАСС)

## АНГЛИЯ И ФРАНЦИЯ ОБЪЯВИЛИ ВОЙНУ ГЕРМАНИИ

Как передают из Лондона, английское правительство через своего посла в Берлине уведомило германское правительство, что если оно до 11 часов 3 сентября не даст удовлетворительного ответа на требование английского правительства прекратить военные действия против Польши и отозвать свои войска с польской территории, то с этого же часа английское правительство будет считать, что Англия находится в состоянии войны с Германией.

Германское правительство в своем ответе отказалось принять требова-

ние английского правительства. 3 сентября премьер-министр Англии Чемберлен заявил, что Великобритания находится в состоянии войны с Германией. В тот же день войну с Германией объявили Франция и Австралия.

В Англии сформирован военный кабинет. В него входят: премьер-министр Чемберлен, министр финансов Джон Саймон, министр иностранных дел Галифакс, военный министр Хор-Белша, морской министр Уинстон Черчилль и другие.

(ТАСС)

## Дополнительная мобилизация в Польше

3 сентября в Варшаве объявлено о дополнительной мобилизации, которой подлежат все офицеры, унтер-офицеры, независимо от состояния здоровья и возраста, а также все

рядовые. Призванные должны явиться немедленно в пункты, указанные в мобилизационных карточках.

(ТАСС)

## СООБЩЕНИЕ ГЕРМАНСКОГО ИНФОРМАЦИОННОГО БЮРО

Германское информационное бюро сообщает, что в ночь на 4 сентября английские самолеты, перелетев на большой высоте голландскую границу, пытались

проникнуть на германскую территорию, но были отогнаны.

3 сентября Гитлер выехал на восточный фронт.

(ТАСС.)

## Словения объявила войну Польше

Как сообщают из Лондона, словенское правительство опубликовало воззвание, которое равносильно объявлению войны Польше.

(ТАСС)

## ГЕРМАНСКИЕ ВОЙСКА ЗАНЯЛИ ТЧЕВ

Латвийская печать сообщает о том, что германский батальон, пересекший Вислу со стороны Восточной Пруссии, занял город Тчев. Поляки отступили, взорвав мосты через Вислу.

(ТАСС.)

## СВОДКА

О ходе выполнения плана мобилизации средств 3 кв. на 1 сентября 39 года.

№№ п-п	Наименование с-советов.	Фамилия налогового агента.	Проц. выполнения.
1	Красноярский.	Мышкин.	161,3
2	Н.-Георгиевский.	Бандяев.	143,9
3	Н.-Городецкий.	Кудашкин.	107,5
4	Байканский.	Крюков.	98,2
5	Камышинский.	Аверьянов.	93,6
6	Шабановский.	Малков.	81,0
7	Мусохрановский.	Никулин.	80,8
8	Тарабаринский.	Рязанов.	78,9
9	Ариничевский.	Мешалкина.	73,2
10	Чусовитинский.	Будников.	67,0
11	Протопоцкий.	Рязанов.	64,8
12	Худяшевский.	Демиденко.	61,3
13	Устюжанинский.	Старинищев.	63,3
14	Н.-Покасьминский.	Никулин.	51,2
15	Егоровский.	Бобажаков.	41,8
16	Чесноковский.	Толмачев.	40,6
17	Краснинский.	Иванов.	26,1
18	Майский.	Мышкин.	32,3
19	Драченинский.	Демиденко.	24,8
ИТОГО по району			68,6

ПОТЕРЯЛСЯ ЖЕРЕБЕНОК — конь темн.-каурой масти. Знющие место пребывания сообщите Энергосрою.

Зам. ответ. редактора Д. МИХАЙЛОВ.